



# 200斤

## 好大一只海蜇

11日,记者途经滨海中路时,看到一个重达200多斤的大海蜇。据市民孙女士介绍,她在海边钓鱼,没想到却钓到这么大一个海蜇,足有200多斤重,装了四个编织袋。许多烟台的老市民也没见过这么大的海蜇,吸引许多行人驻足观看。

本报记者 钟建军  
摄影报道

### 刘海方向不一都有可能遭拒

# “刷脸机”有点水土不服

本报10月11日讯(记者 赵鑫) 上班按点考勤,从点名、打卡到刷指纹,现在更方便了,只要看一眼就行。可是在烟台一家单位将指纹识别考勤机升级成面部识别考勤机之后,员工却被这先进的高科技玩意“整”晕了。

11日上午,记者来到了位于南大街附近的一家单位,正好碰上几位正在面部识别考勤机前“点卯”的员工。“怎么没反应,坏了?”一个女职

工气得直跺脚。在一旁值班的保安见状连忙上前进行引导。拨开人群,让外面的光线透进来,站在考勤机面前的职工又把头向前凑了凑,这时考勤机才报出该职工的姓名。

保安王先生向记者讲述了这台面部识别考勤机的故事。“之前我们单位用的是刷指纹的,把手指头往扫描区域一按就可以了,也就一秒钟。用了3年左右吧,指纹机坏了,单位就换了一台刷脸的。”

保安王先生说:“不过这机器有点苛刻,别说戴着眼镜,就算是刘海的方向分的不一样了,或者脸上长个痘儿,那就刷不上!”

据了解,目前国内做识别设备比较出色的企业有两家,一家是北京汉王数码科技有限公司,另一家是广州中控电子科技有限公司。记者联系到考勤机的全省代理商周女士,周女士说:“面部考勤系统主要是依靠辨别人体面部的立

体信息进行识别。它根据人体骨骼的特点,制作了18个模板做为识别焦点,其中包括双眼之间的距离、鼻子的长短等特点来鉴别每一个人。如果在第一次采集信息时,面部是完全暴露出来的,那么以后留刘海、戴帽子、眼镜等就难识别,或者会延长识别时间。但是如果第一次采集并非完全暴露面部,而在今后的使用中提供完整的面部扫描就不会存在‘刷脸’难的问题了。”

## 棉花价格涨了三成

相关制品也随之上涨

本报10月11日讯(记者 闫丽君) 11日,国家统计局发布了9月下旬主要农产品的价格变动情况,在监测的15种农产品中,多数品种价格继续走高,其中棉花领涨。11日,记者在三站批发市场采访发现,一斤棉花零售价格涨了5元左右,上涨幅度高达30%,而在其引领下,相关棉制品都出现了不同程度的上涨。

11日上午,记者来到烟台唯一一家布艺加工零售区域——三站批发市场进行采访,发现棉花价格涨价幅度高达30%左右。在新世界布艺地下室,金鑫家纺的老板金灯法告诉记者,入秋以来,棉花的价格一斤涨了大约5块钱左右,7月份零售价还是15元一斤,现在涨到20元了,涨了30%还多。“不光棉花涨价,棉布也从今春的30元一米涨到了38元一米,而且这已经是今秋以来的第四次涨价,可能还要涨。”金先生表示。

不仅棉花、棉布,连含棉服装以及毛巾等棉制品也都不同程度地出现了涨价势头,一位经营服装生意的业户表示,一件秋装长袖单衣一开始上货是22元,现在涨到27元,当季的棉毛衫去年45元一件就可以批,而今年低于50元都不行。

### 烟台山医院成功治疗全国最高龄骨科病例

# 百岁老人换了股骨头

本报10月11日讯(记者 杨凡 通讯员 徐颖钧) 11日,四世同堂、已百岁高龄的徐老太在医院康复师的搀扶下,用自己的一双“小脚”稳健地在病房里行走。据悉,这是烟台山医院成功开展股骨头置换患者中年龄最大的一位,并且创下了全国骨科手术最大年龄手术个例。

据徐老太家人介绍,9月27日下午,徐老太走进洗手

间打算洗手时,脚下突然一滑,摔倒在地。家人立即将老人送进烟台山医院。

接诊医生告诉记者,经X光检查显示,老人的右腿股骨与髋骨连接部分出现断裂、错位,确诊为股骨近段骨折,如果保守治疗,患者只能长期卧床,最后导致脏器功能衰竭。

为此,10月1日,烟台山医院院长张树栋亲自召集心内科、麻醉科、心外科、手术室等

各科专家进行会诊,制定出详尽的手术方案,最终选择了为百岁老人做“人工股骨头置换术”。10月2日,老人成功接受了手术。术后,据张院长介绍,徐老太身体基础较好,心、肺、肝、肾功能基本正常,没有其他并发症。

11日,老人在家人和护士的搀扶下,借助代步器在病房行走,在场的医务人员和患者报以一片热烈的掌声。



11日,老人在家人和护士的搀扶下,借助代步器在病房行走。

## 村规民约取得实效

6月20日,金岭镇原疃村组织计生小组长挨家挨户发放、宣传由村民代表大会通过的计划生育村规民约,通过宣传,使计划生育村规民约家喻户晓,人人皆知,让村民自觉互相监督、共同遵守。

该村规民约分六部分34条,《村规民约》分别对放弃二胎生育指标、长效节育措施落实、独生子女死亡的空巢家庭、独生子女户、双女户子女考入一类本科等进行特别奖励和救助;对违反计划生育村规民约的行为将暂扣村里对该家庭发放的一切福利;有奖有罚,原疃村计划生育村规民约将从2010年7月1日起实施,适用于原疃村全体村民,村民委员会负责村

规民约的实施,接受全体村民的监督。

该村规民约的制定,受到村民的欢迎,使村民们充分认识到计划生育工作的重要性,切实通过了计划生育村规民约得到了实惠,变“被动接受”为“主动配合”,计划生育村规民约的制定实施,对控制该村人口数量,提高人口素质起到了积极作用。

今年以来,招远市金岭镇91个村全部制定完善《计划生育村规民约》,将各项重点工作纳入村规民约调整的范围,这项工作的开展对于各项计划生育重点工作的开展将起到良好的促进作用。

(王晓英)

## 转变群众婚育观念

今年以来,招远市金岭镇党委、政府坚持以科学发展观为指导,宣传教育为主线,着力解决兑现各项优惠政策,强化做好优质服务,多措并举,使群众转变婚育观念,收到良好效果。

一、加大投入力度,提供发展支撑。2010年,镇党委、政府修改充实了对计生家庭实行优先、优惠、奖励、扶助、救助、保障“六位一体”的计生优惠政策,在资金支持上大投入,发放各项奖励25万元;让计生家庭优先分享改革发展的成果,其中晚婚132人,晚育145人;独生子女自愿放弃二胎指标40人;享受农村奖励扶助120人;落实长效措施130人;独生子女1626户;救助计生困难家庭30户;

并在镇礼堂举行隆重的发放仪式。

二、强化做好优质服务,推动计生基本公共服务均等化,每年,镇里拿出2个月的时间同镇卫生院联合,为8504名育龄群众进行免费查体,共查出妇科病1000多例,镇服务站医生都提出了治疗意见,建立了查体档案,并跟踪服务。

三、强化责任,遏制违法生育,镇党委年初与村(单位)签订了《人口目标责任书》,落实奖惩责任,实行责任追究制,严格执行“一票否决”,对于出现违法生育的相关责任人,年终取消评优资格,并扣罚30%的工资。

(郭志生)

## 计生民生牵手同行

金岭镇计生协会以提升整体素质和工作水平为工作目标,全力打造“计生民生牵手、协会工作同行”的工作品牌。

一是在工作指导上,突出以学习落实科学发展观为指导,解放思想,关注民生,真正发挥计生协会在计生工作中的主力军作用,自觉把计生协会工作放到计生工作发展的大局中去思考、谋划和把握。

二是在工作安排上,把握工作重点,贴近基层实际,实现协会工作在关注民生中的可为、能为及有所作为;继续加大帮扶救助力度,坚持经济帮扶与精神慰藉相结合;一般帮扶与重点救助相结合;政策扶助与走访慰问相结合;使计生困难家庭优先享受改革发

展的成果。三是在工作开展上,进一步强化基层组织,着力打造活动平台;充分展示服务成果;真正把计生协会建设成为领导高兴、群众满意、社会叫好的群众团体;不断增强协会工作的组织力、凝聚力和影响力。

四是在工作创新上,突出关注民生,生育关怀,体现协会服务,注重能力提升,充分发挥协会组织在畅通领导、联手、联动和整合社会资源方面的优势,同时,主动加强与有关部门的协调,争取在整合社会资源上有新的突破;全力打造“计生民生牵手、协会工作同行”的工作品牌。

(郭晓磊)